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Anul 2023 în Arhiepiscopia Bucureștilor: De la 
servicii gratuite de stomatologie la un centru 
pentru copii hipoacuzici
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Părintele Ionuț Tutea, consilier eparhial la Sectorul Sectorul-social filantropic și de 
misiune al Arhiepiscopiei Bucureștilor, a făcut, la invitația Trinitas TV, bilanțul 
activității filantropice din Arhiepiscopia Bucureștilor în anul 2023.

„În anul 2023 am căutat să menținem în primul rând toate programele 
implementate deja în folosul persoanelor aflate în nevoie”, a spus părintele 
consilier.

„Mă refer aici la Centrele de zi pentru copii „Sfânta Treime” și „Sfânta Muceniță 
Sofia”, la cantinele sociale ale filialelor de sector ale Asociației Diaconia, la celelalte 
programe devenite deja tradiție: mersul cu ajutoare în comunități izolate sau în 
parohii nevoiașe, de gradul III, unde am mers și am dus darul părintelui patriarh cu 
ocazia sărbătorilor mari, de Paști și de Crăciun.”

Servicii medicale decontate sau gratuite
Fundația Bucuria Ajutorului a Arhiepiscopiei Bucureștilor oferă servicii medicale: 
prin Centrul de îngrijiri paliative „Sf. Nectarie Taumaturgul”, unicul spital al Bisericii 
din Capitală, care lucrează cu Casa de Asigurări de Sănătate, și, recent, prin 
Policlinica Socială „Zâmbet pentru toți”.

Policlinica stomatoligică are două cabinete, destinate exclusiv persoanelor 
defavorizate sprijinite de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului (DGASPC) – Sector 2 București.

„Este gândit să ofere asistență unui număr de o mie de persoane diferite într-un an, 
care beneficiază de tratament, consult. Programul este destinat bătrânilor din 
instituțiile de ocrotire, copiilor din rețeaua de asistență maternală, persoanelor cu 
serioase dificultăți materiale, care, în baza unei anchete sociale și a unei 
recomandări de la DGASPC, vin și beneficiază de servicii în mod gratuit”, a explicat 
Părintele Consilier Ionuț Tutea.



<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

„Un alt centru, la care s-a lucrat anul trecut a fost destinat copiilor hipoacuzici, 
situat în Sectorul 5 al Capitalei. Am ajuns cu lucrările deasupra solului și sperăm ca 
anul acesta, în 2024, să vedem clădirea cât mai aproape de etapa finală, pentru a 
fi dată în folosința beneficiarilor, care așteaptă cu nerăbdare să vină acolo.”

Proiect în județul Prahova
În martie 2023, Parohia Buna Vestire din Ploiești a inaugurat, cu sprijinul 
arhiepiscopiei, un centru social și o cantină socială.

„Imobilul a fost amenajat și extins cu ajutorul unor finanțări nerambursabile 
europene, programul fiind implementat în parteneriat de Sectorul social-filantropic 
și misionar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, de Protoieria Ploiești Nord și Parohia Buna 
Vestire”, a explicat coordonatorul proiectelor filantropice din Arhiepiscopia 
Bucureștilor.

„Am început cu activitatea uzuală la cantină, unde se pregătește masa pentru 100 
de persoane, atât cele care se pot deplasa la cantină, cât și persoane pentru care 
hrana este dusă acasă. Tot pentru persoanele cu posibilități reduse de deplasare, 
am început un proiect-pilot de îngrijire la domiciliu, tot la Parohia Buna Vestire din 
Ploiești.”

Programe pentru vârstnici
Programe pentru persoane defavorizate au fost derulate și prin fundațiile 
Arhiepiscopiei Bucureștilor, Asociația Diaconia și Fundația Bucuria Ajutorului și 
Fundația Sfânta Macrina. În contextul Anului omagial 2023 în Patriarhia Română, 
aceste proiecte au fost orientate în mod special către beneficiarii vârstnici.

Un proiect derulat de Fundația Bucuria Ajutorului a avut ca obiectiv principal 
creșterea abilităților de comunicare electronică, online, pentru persoane vârstnice. 
Altul, numit Rescriem povești, a adus împreună copiii de la Centrul „Sf. Sofia” al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor și persoanele vârstnice aflate în grija Mănăstirii 
Christiana din Capitală.

Daruri pentru copii și proiecte de viitor
Un alt proiect a fost dedicat copiilor care beneficiază de serviciile Centrului de zi 
„Sf. Treime” și care au participat la sesiuni de educație pentru sănătate.

De Crăciun, arhiepiscopia a oferit – împreună cu partenerii de la Fundația Copii în 



Dificultate, Asociația Profesorilor de Religie, Școala Just for Kids, și o organizație 
studențească din Universitatea Politehnica București – peste 1200 de pachete cu 
daruri pentru copii.

Pentru anul 2024, Arhiepiscopia Bucureștilor își propune să continue lucrările la 
centrul destinat copiilor hipoacuzici și la alt centru, destinat recuperării persoanelor 
vârstnice. Vor fi înființate și alte centre de zi pentru copii și vor fi modernizate 
echipamentele Centrului de îngrijiri paliative „Sf. Nectarie Taumaturgul” al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor.
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